



抓学习 促提升 谋发展

为进一步抓好中原区理论学习中心组学习工作,切实提高领导干部理论学习效果,中原区委宣传部紧紧围绕区委提出的“提高工作站位、提高工作标准、提升干部素质”要求,在全区开展了“学习之星”评选活动,各单位每月推选出一名“学习之星”。《郑州晚报·中原时报》特开辟专栏,展现“学习之星”的学习成果,供大家学习借鉴。

中原区妇联副主席 刘桂芳 认真学习党的十九大精神 扎实推进妇女儿童工作

党的十九大报告提出了“坚持男女平等基本国策,保障妇女儿童合法权益”的要求。中原区妇联副主席刘桂芳说,作为妇联组织,认真学习贯彻落实党的十九大精神,就是要适应新时代新形势新任务,不断创新履职方式方法,扩大为妇女儿童办实事的覆盖面和受益面,努力为妇女儿童提供更多更好的服务,进一步增进妇女儿童的获得感、幸福感、安全感,让广大妇女群众从妇联开展的各项工作中、从妇联组织提供的服务与帮助中,感受到党的关怀与温暖。

刘桂芳说,中原区妇联将切实学懂弄通党的十九大精神,把握新时代、抓住新机遇,认真履行好妇联组织的基本职能,坚持以妇女群众为中心,以强烈的使命感和责任感切实发挥妇联在家庭领域的独特作用,推进家庭文明建设工作,更多地联系妇女、更好地服务妇女。

作为妇联干部,刘桂芳表示,要原原本本学习、认认真真研读党的十九大精神、党章修正案等文件,深刻领会党的十九大精神的一系列新的思想、重要观点、重大论断、重大举措,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,更好地用党的创新理论武装头脑、指导实践,推动妇女工作实现新发展。

实现党的十九大提出的目标任务,需要广大妇女砥砺奋进、继续奋斗。作为妇联组织,要找准妇联工作切入点和结合点,组织开展“巾帼心向党·建功新时代”主题实践活动,动员引领广大妇女不忘初心、牢记使命,紧跟党走在新时代前列,在社会生活和家庭生活中发挥“两个独特作用”。

2019年,中原区妇联将加大源头维权力度,进一步加强反家庭暴力法的培训,组织开展法律知识宣讲、妇女法律讲堂等普法宣传活动。深化“筑网行动”,加强以12338热线为重点的网上信访系统建设,引导妇女依法理性表达诉求。

此外,中原区妇联还将抓好“平安家庭”创建活动,以妇女之家、家长学校等为阵地,开展以“五防五无”为主要内容的唱响“平安歌”活动;继续开展签订“家庭平安承诺书”活动,使广大家庭成员掌握家庭安全防范常识,增强安全防范能力;继续开展“家庭教育巡讲”“书香飘万家”亲子共读系列活动,组织开展好家庭教育新理念的传播与宣讲,让家长和孩子在阅读中增进感情、密切关系、陶冶情操、滋润心灵。记者 张改华

中原区委理论学习中心组召开集体学习(扩大)会议 坚定文化自信 推进文化创新与发展

本报讯 日前,中原区召开中原区委理论学习中心组2018年第十二次集体学习(扩大)会议,邀请罗光平教授作“东西方文化的差异及中华文明的全球发展趋势”专题报告。会议由中原区委副书记、区委办主任杜建强主持,中原区委理论学习中心组成员,中原区委各部委、各街道、区直各单位副科级以上干部共400余人参加。

罗光平是著名的旅美学者、作家,中华炎黄文化研究会理事、中国文化管理学会品牌文化研究中心专家、中国散文诗协会常务理事、中国戏剧家协会会员,世界

人文科学研究院院长。罗光平结合自己对东西方文化的深刻认识,辨析了东西方文化的差异。同时,深入分析了中华文明全球发展趋势的历史根基、当代价值、国际视野、人类高度。

杜建强表示,坚定文化自信,弘扬中华优秀传统文化,实现优秀传统文化创造性转化与创新性发展,已成为新时代的最强音。习近平总书记对如何弘扬优秀传统文化提出了“四个讲清楚”,即“要讲清楚每个国家和民族的历史传统、文化积淀、基本国情不同,其发展道路必然有着自己的特色;讲清楚中华文化积淀着中华

民族最深沉的精神追求,是中华民族生生不息、发展壮大的丰厚滋养;讲清楚中华优秀传统文化是中华民族的突出优势,是我们最深厚的文化软实力;讲清楚中国特色社会主义植根于中华文化沃土、反映中国人民意愿、适应中国和时代发展进步要求,有着深厚历史渊源和广泛现实基础”。全区领导干部要进一步坚定文化自信,遵循客观规律和指导思想,以正确的理论和思路推进文化的改革、创新与发展,把文化自信的要求落到实处。

记者 张改华
通讯员 张光明 孟令峰

中原区以“四严”措施 抓好岁末新春安全生产工作

本报讯 中原区岁末年初安全生产工作会议日前召开。会议对2018年12月份全区安全生产主要工作开展情况进行通报,并安排部署岁末年初安全生产工作。全区14个街道和中原区安委会全体成员出席会议。

会上,中原区副区长那磊委托中原区安监局局长王新权转达了对全区岁末年初安全生产重点工作的几点要求:一是统一思想,绷紧安全神经。以近日下发的《中原区安全生产领域改革发展实施意见》《中原区党委政府及有关部门安全生产工作职责》为行动纲领,切实增强忧患

意识、危机意识和责任意识,清醒认识到任何时候安全生产的思想不能麻痹、安全生产的责任不能松懈、安全生产的红线不能失守,深刻吸取事故教训、时刻保持高度警惕,以强硬的手腕、强有力的措施,全力抓好岁末年初安全生产各项工作,坚决防范各类事故的发生。

二是着力“四严”,落实安全责任。严格落实党政领导干部安全责任,严查重罚违法行为,严厉问责确保安全领域政令畅通,严抓细管各方面安全灾害防控。以安全生产“大暗访、大排查、大整治、大执法”专项行动为抓手,进行全面督导检查,

紧盯重点部位、关键环节、主要问题和整改落实情况,加大明察暗访、督查通报等工作力度,着力查风险、除隐患、防事故,敢于动真碰硬,坚决查处各种隐患和违法违规行为,确保中原区安全生产形势持续稳定。

三是做好预警,加强应急值守。健全完善应急协调联动机制,从严执行领导带班的战备值班值守制度,做到24小时在岗和领导带班在岗,时刻保持安全生产信息畅通,确保发生问题能够及时有效处置。

记者 张改华 通讯员 张亚芳 王洪

中原区人大常委会 调研社区人大代表联络站工作

本报讯 近日,中原区人大常委会一行到棉纺路街道方圆经纬社区,调研指导社区人大代表联络站建设情况。

在方圆经纬社区人大代表联络站,社区负责人向中原区人大常委会一行详细介绍了联络站硬件设施、软件资料管理、工作机制、代表履职及社区人大代表接

访等情况。调研中,中原区人大代表表示,社区人大代表联络站要收集基层群众诉求,并向相关部门提出意见建议、解决群众实际困难,充分发挥人大代表联络站疏导民意、化解矛盾、解决问题的桥梁作用。

中原区人大常委会一行充分肯定了

方圆经纬社区基层人大工作,并现场指导关于居民电动车充电安全相关事宜,强调要高度重视解决群众的实际困难,把惠民好事做实,不断提升社区居民的幸福感和获得感。

记者 张改华
通讯员 刘赛 刘锐

中原区推行“导师制” 提升新进纪检监察干部业务水平

本报讯 “要把握好谈话时机,选准切入点和突破口。”每周三下午,中原区纪检监察六室负责人宋丽丽都会抽时间对中原区纪委监委的纪检干部李兴旺进行“手把手”指导。

2018年以来,中原区纪委监委转隶、遴选了一批纪检监察干部充实到办案一线。为提升新进纪检监察干部履职能力、工作效率和工作质量,中原区纪委监委在委机关和派驻机构实行“导

师制”工作制度。

“导师制”要求,委机关领导、部室负责人和派驻纪检监察组组长作为导师,要通过一对一或一对多的传帮带,对新进干部在思想上引导、工作上指导、作风上锤炼和经验上传承。实行“包案制”,让新进干部走出满足于为办案骨干打下手的心里,给他们压担子;完善考核机制,对新进干部开展季度考核、半年考核、培养期结束考核,考核结果作为干部交流调配、评

优评优的重要依据。

在“导师制”培养模式下,新进纪检监察干部在较短时间内实现了审查调查工作由“无从下手”到“办案能手”的蜕变。2018年1月至12月,中原区新进纪检监察干部共处理问题线索260件,立案32件,结案29件,给予党纪政务处分42人,移送司法机关10人,实现了纪法效果和社会效果的有机统一。

记者 张改华 通讯员 吴清芳

